5 Mart 2014

ATILIM UNIVERSITESI
MATEMATIK BOLUMU ve ARF MATEMATIK TOPLULUGU
V. MATEMATIK YARISMASI ELEME SORULARI

10.

. Kenar uzunlugu 1 olan bir ABCD karesinin [AB] kenar: iizerinde |AE| = |EB| ve |EF| = |FB)|

olacak gekilde E ve F' noktalar1 aliniyor. BD ve CF dogrularinin kesigim noktasit G ve bu

noktadan AB ye inilen dikme ayagi H olduguna gore |H B| uzunlugunu bulunuz.

Jx —1+ /x + 1= +/2z denkleminin gercek sayilardaki tiim koklerini bulunuz.

ARFMATEMATIK kelimesindeki harler kullamlarak yazilan anlaml ya da anlamsiz 12 harfli

kelimelerden kag tanesinde T ve K harfleri yan yana gelmez?

2?2 —4y+T7=0,y>+82+36 =0, 22+ 22 — 23 = 0 denklemlerinin hepsini birden saglayan

(z,y,2z) tam saysi tigliisii igin x - y - 2 carpimi hangi degerleri alabilir?

Uciincii dereceden P(z) polinomunun katsayilar: negatif olmayan tam sayilardir. P(0) - P(3) =
139 ve P(1) - P(2) = 689 olduguna gore P(—1) degerini bulunuz.

23 —2x+6=0 (mod 125) ve 0 < x < 125 kosullarim saglayan ka¢ = tam sayis1 vardir?

x bir gercel say1 olmak {izere
E(x)=|z—1]+ |z —2|+ -+ |z — 100|
ifadesinin en kii¢iik degerini bulunuz.
220+l _ 9rtl — 942 1 3y 4 10 esitligini saglayan tiim (z,y) pozitif tam say1 ikililerini bulunuz.

Taban alanlar sirasiyla 3 m?, 5 m? ve 7 m? olan A, B ve C kafeslerinde baglangicta her kafesin
taban alani ile orantili bir miktarda dar1 bulunmaktadir. Her kafese her giin birim alan bagina
sabit miktarda dar1 eklenmektedir. Bir giivercinin giinliik dar1 tiiketim miktar: sabit oldugu
kabul edilirse, 2 giivercin A kafesindeki darilar1 4 giinde, 3 giivercin B kafesindeki darilar1 8

glinde tamamen bitirebildigine gore 4 giivercin C' kafesindeki darilar1 kag giinde tiiketebilir?

ABCD bir kare. |BE| = |EC| = |EG|, |BF| = |FY|, |AX| = |AG| =1 ve |AB||AY |+ |FY|?> =
|AF|? ise, | X B| =?




